

幸福来敲门

“这一年，辛苦了！”

将奔涌而来的谢意融进幸福的年味
送往志愿者家中

1月16日，宁波晚报社区联盟继续联合企事业单位和爱心团体发起的“新春走基层·幸福来敲门”公益行动正式启动。

17日，晚报记者继续奔赴海曙、江北、鄞州、北仑等地的多个社区，将四面八方奔涌而来的谢意融进幸福的年味，送往志愿者家中，向他们道一声“谢谢，这一年，辛苦了！”

1 江北区庄桥街道天合社区 用礼物与问候温暖社区热心人



记者来到天合家园小区裘再祥老人家中。

“裘师傅，我们来给您送福啦！”一阵敲门声后，门内精神矍铄的老人开门见喜，展露笑颜，连连招呼记者进屋坐坐。

裘再祥出生于1951年，目前居住在江北区庄桥街道天合社区。从刚入住天合家园小区开始，既是党员又是退伍军人的他就积极投身小区的各项事务当中，以一己之力帮助左邻右舍排忧解难。

“裘师傅在我们社区是有名的居民管家，社区大事小事，都能看到他的身影。可以说，他一头连着居民，一头连着社区。”说起裘再祥老人这些年的付出，社区工作人员竖起大拇指，止不

住地夸赞。

2023年，在天合社区推进雨污分离的过程中，裘师傅出了很大力气。他每天跑上跑下，给居民们做解释工作，并将居民的意见及时反馈给社区。

“过去的一年，您真的辛苦了！最近流感厉害，您自己身体也要多注意。我们给您准备了一条围巾和一个电热水杯，做志愿服务工作的同时也要注意保暖。”记者给裘师傅送上新年礼包。

“小区好了大家都好，我年纪大了，能为大家做点事情，我自己很开心。新的一年，希望小区越来越好！”裘师傅笑着说。

2 海曙区白云街道春悦社区 福来到，仪式感满满

“听到‘叮咚’的门铃声，我就知道，是‘幸福来敲门’啦！”在海曙区白云街道春悦社区保利·天悦小区，葛靖一打开门就笑着说。为了有“接福”的集体仪式感，葛靖的妻子也特意请假在家，4岁的儿子还穿上了红彤彤的毛衣，一起等待晚报“幸福来敲门”。

葛靖是宁波轨道交通“葛靖服务队”的队长，自2020年服务队成立以来，已累计志愿服务2000余小时。与社区志愿者联动慰问低保人员、独居老人，海曙区视障人士健步走、敬老院文艺演出等志愿服务活动中都能见到他们服务队的身影，“目前我们队有30名成员，‘哪里需要志愿服务，哪里就有葛靖服务队’是我们

成员共同的心声。”

拎着大米和油，咬一口鄞江镇阿鹤姐非遗糕团店的黄饅糕，尝一尝带着“喜气”的喜茶瓶装果茶，晚报和社区联手定制的“大礼包”让葛靖觉得年味这就“飘”出来了！以往我们都是在工作岗位上服务大家，听到最多的是‘谢谢’，没有想到今天换了位置，感受到了你们的关心，换我来说一声‘感谢’！”

“宝宝，今天你来当主角，看着镜头对宁波所有的爷爷奶奶叔叔阿姨说声‘新年快乐’！”段塘摄影家协会崔柳杰老师和同伴拿出相机，准备给葛靖一家照一张新年的全家福。“祝大家新年快乐！”宝宝的声音软软糯糯，这份祝福满载对新年的期望。

3 鄞州区钟公庙街道后庙社区 礼到福到，新一年蒸蒸日上

“阿姨祝您身体健康，龙年大吉！”“谢谢，你们的心意我们收到啦！”接过礼物，“红夕阳”志愿服务队的志愿者们笑得合不拢嘴。

鄞州区钟公庙街道后庙社区有60岁以上老年人893人，老龄化程度较高。2008年，后庙社区成立老年协会，队长宋明刚便召集6名热心老人组建了“红夕阳”助老志愿队，经常看望生病的老年人，为老人们举办集体活动。

15年来，宋明刚一边助老，一边发动更多志愿者加入。如今，队员从最初的6人发展到了68人，累计看望住院老人623次，为209位特殊老人过生日，连续15年发放牛奶、大米、油等重阳节慰问品。“新的一年我们将继续为社区老人送温暖，同时帮助社区做好志愿服务！”

“新春走基层·幸福来敲门”公益活动的开展，也吸引着爱心人士加入。后庙社区的红糖馒头就来自一支爱心团队。

“我们可以给独居老人们送红糖馒头，蒸一蒸特别香。春节快到了，祝福大家新的一年红红火火、蒸蒸日上！”“浙江好人”、本恩根公益团队负责人潘焕军看到宁波晚报社区联盟发起的“新春走基层·幸福来敲门”公益行动，愿意出一份力。本恩根团队将提供60箱红糖馒头，送给社区独居老人和忙碌的社区志愿者们。

潘焕军潜心公益20多年，从一个人带动了整个团队。这些年，“本恩根”公益团队越做越大，目前已经集结了千余名爱心人士。他们的脚步走过贵州、云南、四川、湖南、新疆、吉林等地，累计资助了3000多名贫困孩子。

4 北仑区新碶街道凌霄社区 志愿者和爱心商家收到“定制版”温暖



记者与社区工作人员将定制礼送给爱心商家——海王星辰(世茂湾店)。

“张阿姨，我们来看看你，快过年了，祝你新年行大运！”17日下午，记者将幸福的“年味”送到北仑区新碶街道凌霄社区居民张亚敏的家中。

退休后的张亚敏发挥余热，热心公益。在刚刚过去的一年里，她很忙碌：作为爱心编织队一员，她利用空余时间编织围巾、帽子，在低温天气来袭时，为户外劳动者添了一份温暖；作为护苗队一员，她每周轮班，在早高峰时驻守小区门口，将一个个孩子安全送达定制公交车站。

志愿者奉献心力，支持基层工作，增进邻里和谐，而社区同样也用贴心的服务回报这份心意。口腔检查、维修家电、中医理疗、爱心立法、健康咨询……

凌霄社区积极响应由宁波晚报联盟社区发起的“新春走基层·幸福来敲门”公益行动，携手共建单位，一口气为张亚敏定制了一套新年服务清单。

当天下午，记者与社区工作人员还将定制礼送给了爱心商家——海王星辰(世茂湾店)。这家店也是辖区“甬爱E家”其中一个站点，每周五上午8点到9点面向居民提供义诊服务，平时居民有需要，还可到这里免费测血压、血氧。

“我们提供服务差不多有一年半的时间，每周平均服务150人次，利用自身资源，做一些事，挺好的。”春节前收到暖心问候，店长李泽凤有些惊喜，她坦言，只要居民有需求，服务就会一直持续下去。